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八千代市教育委員会会議録 

令和２年度第４回定例会 

 

１ 日 時     令和２年７月１５日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４５分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長   嶺 岸 秀 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   大 澤 利 和 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 委 員 会 参 事   蕨  茂 美 

   （ 文 化 財 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   学 務 課 長   長 島 秀 一 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   村 上 恒 和 

   保 健 体 育 課 長   加 藤 英 昭 

   文化・スポーツ課長   春 田 泰 宏 

   指導課主任指導主事   志 賀 祐 子 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，須堯委員にお願いしたいと思います。 

 ○須堯委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和２年度教育委員会第３回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第３回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第３回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 教育長報告は２件でございます。 

始めに，前回定例会以降の市立小中学校再開後の状況について御報告いた

します。６月２２日から８月３１日までの３６回の給食は，配膳時等の感染

リスクの軽減及び高温多湿に配慮した「３６
さんろく

わくわく給食」を提供しており

ます。部活動は，６月２２日から平日の放課後の練習を，７月４日から朝及

び土日祝日の練習を開始しました。なお，中学３年生の活動は原則，８月２

日までとしております。 

また，泊を伴う校外学習，修学旅行及びホワイトスクールにつきましては，

校長会と教育委員会で協議した結果，今年度は中止といたしました。そのた
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め，代替案として，内容を変更し，泊を伴わない形での行事を実施する予定

でございます。 

２点目は，１２月開催予定でありました，ニューリバーロードレースｉｎ

八千代及びコミュニティワールドカップサッカーｉｎ八千代の中止について

でございます。感染症の影響により，安全な運営を確保することが困難であ

るとの両イベントの実行委員会の判断から，本年度の開催は中止することと

なりました。以上で報告を終わります。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 市内の体育館，学校の体育館もありますが，スポーツ団体の活

動の制限，どこまで戻っているのか，小中学生の団体も結構あると思うので

教えていただければと思います。 

○文化・スポーツ課長 学校開放につきましては，現在，再開しております

が，年間登録したものの利用のみとしております。使用に当たっては密にな

らないよう，また，学校の施設を使いますので，使用する際には手指消毒，

使った備品の消毒をきちんとするように指導しております。 

○石井委員 各公民館，市民体育館，小体育館などそういう所も全部使用で

きるのでしょうか。 

○文化・スポーツ課長 はい。ただし，現段階では，制限を設けながら貸し

出しをしております。 

○川嶋委員 教育長から修学旅行が中止との話がありまして，コロナの影響

でいろいろな行事が中止となって，６年生と３年生にとっては，最後の年な

ので，何か記念になるような，別な形の思い出に残る企画をしていただけれ

ばと思います。何もない年で６年生，３年生がかわいそうなので，思い出に

残るような計画を立てていただければと思います。よろしくお願いします。 

○須堯委員 今の気象状況を見ますと，７月２０日前後に梅雨明けがあるの

ではないかとの予想でございますが，明けるとすごく暑くなることが予想さ

れますよね。マスクを付けての熱中症が子どもたちは大丈夫かと心配してお

りますし，給食は７月３０日まであるのでございますか。暑くなってきて，

今までこんなことなかったので，それこそ注意をしなくてはいけないことが

多々あるのではないかと思って危惧していることを申し述べさせていただき

ました。 

○保健体育課長 熱中症対策として，マスクの着用につきましては，この後
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かなり暑い日が続くということで，特に体育の授業等については，距離をと

ってマスクをはずす，部活動の運動の最中についても同様でございます。ま

た，給食の熱中症対策としましても，児童生徒もそうですし，働く方の環境

につきましても，スポットクーラー等で対応していきたいと思います。 

○佐藤委員 次に，各課報告をお願いいたします。 

○教育総務課長 教育総務課から，旧八千代台東第二小学校の解体工事につ

いて報告します。６月２１日，日曜日，八千代台東小学校の体育館において，

近隣住民を対象にした説明会を開催しました。工事期間のこと，がれきを運

び出すダンプトラックの住宅街の通り道と安全対策のこと，企画部も出席し，

跡地に作る広場のことなどを説明しました。現在，樹木の伐採と解体する建

物から４０メートル以内の家屋調査を開始したところです。８月中旬から実

際の解体を開始し，約半年間で終了する予定です。ダンプトラックは，午前

９時までは通行を控えるほか，見通しの悪い位置にはガードマンを配置し，

通学する児童生徒，住民の安全を図って，工事を進めてまいります。教育総

務課からは以上です。 

 ○学務課長 阿蘇・米本地域小中学校の学校適正配置の進捗状況について御 

報告いたします。６月２７日，土曜日，午前１０時より阿蘇中学校体育館を 

会場に，阿蘇・米本地域学校適正配置に係る地域説明会を実施いたしました。

当日は，保護者並びに地域の皆様１００名に御参会いただき，はじめに教育

委員会事務局より，阿蘇・米本地域学校適正配置方針の決定と今後の予定に

ついて説明後，新型コロナウィルス感染症への対応から，質疑時間を考慮し

つつも，１１時５０分までの間，御参会の皆様から御意見をいただきました。

主な御意見といたしましては，「校舎配置や通学の安全をどう確保するのか」，

「学童や跡地活用について心配している」，「阿蘇米本地域の今後のことを

考えると，小中一貫校にした方がよいと思うし，地域の人にとってもよい結

果になると思う」等の御意見をいただきました。今後，早急に設立準備委員

会を立ち上げ，いただいた御意見を含め，保護者や地域の皆様とさらに協議

を重ねながら，令和４年４月の開校に向け準備を進めていく予定です。以上

です。 

 ○保健体育課長 保健体育課から，大和田学童保育所建設工事に伴う学校給

食の変更について御報告いたします。令和３年４月開所を目指し，大和田小

学校内に大和田学童保育所を建設する予定となっております。大和田学童保
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育所建設工事に伴い，建築基準法により，学童保育所に隣接している給食調

理場の改修工事が必要となります。７月２０日から７月３０日まで，８月１

９日から８月３１日までの１６日間，学校給食が提供出来ない状況となりま

す。この期間の給食については，株式会社 幼稚園給食と契約を締結し，代

替の給食を提供いたします。アレルギー対応につきましても，献立表及び成

分表を配布し，通常の給食と同様の対応をいたします。以上です。 

○文化・スポーツ課長 八千代市スポーツ推進審議会について，御報告い

たします。令和２年度第１回審議会を令和２年６月３０日に開催いたしまし

た。議題は，次期スポーツ推進計画について，令和元年度末に行った市民ア

ンケートの結果の報告並びに計画の素案等を審議していただき，今後，第２

回審議会を開催し，次期推進計画案を取りまとめ，策定してまいります。説

明は以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

      質問なしと認めます。 

      これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案書の２ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。 

令和２年７月１５日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

 八千代市立郷土博物館協議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委

嘱したいとするものです。任期は本年７月２０日から２年間です。次期委員

は，大野康男，元千葉県立中央博物館副館長ほか議案記載の４名でございま

す。以上でございます。 

 ○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 
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次に報告に入ります。報告第１号臨時代理の報告について，事務局から，

報告をお願いします。 

 

９ 報 告  

○教育総務課長 議案書の３ページを御覧ください。 

  報告第 1 号臨時代理の報告について。 

令和２年度八千代市一般会計補正予算（第５号）案を下記のとおり市長に

申し出ることについて，教育長をして臨時に代理したので報告する。 

令和２年７月１５日報告，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

今回報告します，令和２年度八千代市一般会計補正予算（第５号）案につ

いては，学校再開に伴う感染症対策・学習保障等に係る支援事業に係る消耗

品費で５９，３９０千円を追加するものです。市長に対する補正予算の申し

出は，６月３０日付けで行い，同日付けの市長の専決処分により承認されま

した。補正予算の申し出は，定例教育委員会の議決事項でありますが，緊急

を要するとして，八千代市教育委員会行政組織規則第８条第１項の規定によ

り，教育長をして臨時に代理したものでございます。 

  歳出について御説明いたします。４ページを御覧ください。１番は，小学

校管理事業で４０，３４１千円を追加するものです。内容は，感染症対策に

必要な，消毒液，石けん，フェイスシールド，使い捨て手袋などの消耗品費

です。５２人が在校する学校への３０万円から８２１人が在校する学校への

３００万円まで，児童数に応じて配当しました。２番は，中学校管理事業で

１９，０４９千円を追加するものです。内容は，小学校管理事業と同様でご

ざいます。１２０人が在籍する学校への５０万円から８７８人が在校する学

校への３２０万円まで，生徒数に応じて配当しました。 

なお，当該歳出の全額について，国からの交付金が受けられる予定であり，

今後，歳入予算を補正してまいります。説明は以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 

質問なしと認めます。 

 

○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 
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10 閉 会 

○小林教育長 以上をもちまして，定例教育委員会を閉会いたします。 


